

浓雾弥漫，菏泽高速路一度封闭

个别路段能见度不足5米；雾天行车“秘籍”请收好

□牡丹晚报全媒体记者 冯 错

1月5日下午，我市告别今年首场降雪，然而一天未散的雾气越来越浓，对我市境内高速公路通行造成影响。牡丹晚报全媒体记者从菏泽高速交警支队了解到，从1月5日20时35分开始，我市境内高速公路各收费站陆续采取临时封闭的管制措施，直到1月6日11时许才恢复正常通行。

个别路段能见度不足5米

“昨天晚上，个别路段能见度也就是5米左右！”1月6日，菏泽高速交警支队一大队副大队长李顺介绍，在高速公路上巡逻时，他们只能看到车前十几米甚至几米的路面标线。

1月5日下午，我市今年首场降雪逐渐消退。然而，持续了一天的雾气并未散去，反而有加重的趋势。常年在高速公路执勤的民警深知，浓雾对高速公路通行的影响丝毫不亚于降雪，甚至更大。

李顺介绍，1月5日晚上，他带领值班民警在日兰高速公路菏泽段巡逻，发现路面能见度逐渐降低，部分路段出现了能见度只有十几米的团雾，个别路段能见度甚至不足5米，存在极大的安全隐患。他第一时间将路面情况向指挥中心反馈。经过研判，高速交警部门对沿线收费站采取临时封闭的管制措施。

不久，随着其他路段雾气渐浓，不具备通行条件，我市境

内高速公路所有收费站都采取了临时封闭的管制措施。

1月6日下午，牡丹晚报全媒体记者从菏泽高速交警支队了解到，直到1月6日10时25分，随着通行条件变好，我市境内高速公路才陆续解除临时封闭；至11时，我市境内高速公路收费站全部解除封闭，通行恢复正常。

全警出动应对浓雾天气

“截至目前，菏泽辖区大雾，不符合通行条件，所有收费站已临时封闭。”从1月5日晚上开始，菏泽高速交警支队每隔一段时间就通过各种渠道发布即时路况信息。

为有效预防和减少道路交通事故发生，确保群众出行安全，菏泽高速交警及时启动恶劣天气应急预案，全警出动，切实做好大雾恶劣天气交通管理工作，严防各类道路交通事故的发生。民辅警在各个重点路段以及事故多发点段，采取固定执勤和巡逻执勤相结合的方式，通过拉警笛、亮



大雾中菏泽高速交警在疏导交通

警灯等警示方式提醒过往驾驶员减速慢行，保持安全车距，注意行车安全。

同时，高速交警部门积极与媒体联动，及时发布预警信息，并利用菏泽高速交警微博、微信、今日头条等渠道，发布路况信息。此外，高速交警部门及时更新辖区LED显示屏，进行雾天安全行驶提示，引导过往车辆提前选择合理路线绕行。

雾天行车“秘籍”请收好

雾天行车如何保证安全？高速交警部门提供了一份雾天行车“秘籍”。

高速交警部门提醒，要正确使用雾灯，因为雾灯灯光穿透性比一般车灯穿透性强，在大雾中可以照射到更远的地方，提供良好的视野。尤其需要注意的是，在大雾中不要打开远光灯，因为远光灯的光线容易被大雾中的水汽反射，使周围变成白茫茫一片，什么都看不清。

在雾天行车，要保持车距，慢速行驶，适当使用喇叭，尽量不要猛踩刹车。因为在大雾中不确定与前车之间距离，慢速行驶是最好的方法，这样能够保持与前车之间的距离，即便是前车突然停下也有足够的

反应时间；而在雾天行车中，适当按喇叭则是很有必要的，在雾天视线不清的时候，喇叭声可以有效提醒路上的车辆和行人，以便提前避让；由于雾天视线受阻，驾驶员很难分辨车距，如果紧急踩刹车的话会让后车无法判断距离，从而导致追尾事故的发生，所以雾天开车尽量不要猛踩刹车。

此外，大雾天需要出门的司机朋友，应随时关注相关路段的路况信息，及时收听当地的交通广播，通过交警部门查询目的地周围的高速公路是否封闭，并根据获取的信息合理规划路线。

欧洲城北区何时能集中供暖？

□牡丹晚报全媒体记者 敏静



业主反映：
交房近两年至今不能使用集中供暖

“我们交房时就缴纳了暖气开户费，但是至今用不上暖气，业主已经多次催促物业，仍没有得到确切答复。”近日，菏泽欧洲城北区5号楼业主吴先生告诉牡丹晚报全媒体记者，该小区北区是二期工程，2020年5月交房，第一年入住率较低，第二年入住率明显提升，大部分业主都有用暖的意愿，曾多次催促物业公司，希望他们联系相关部门，尽早为北区的业主接入集中供暖。

吴先生表示，该小区北区共5栋楼，居民约五六百户，且老人和孩子较多，由于近期天气寒冷，业主用暖意愿更加强烈。“晴天的时

候室温能达到十几度，阴天时只有七八度，只能靠空调取暖。”吴先生说。

据吴先生介绍，此前该小区北区换热站设备没有及时安装，在广大业主的催促下，目前已经安装完毕，开发企业也曾承诺于2021年12月底为北区开通集中供暖，但业主至今没有接到供暖通知。

牡丹晚报又采访了该小区其他部分业主，他们均表示，希望开发企业能够考虑实际情况，为该小区居民申请接入集中供暖。

热力公司：
工程验收合格且开发商缴纳配套费后即可供暖

欧洲城北区为何没有接入集中供暖？牡丹晚报全媒体记者采访了该小区物业公司工作人员。

据介绍，去年，该小区北区供暖设备没有安装完毕，无法接入集中供暖。“不久前换热站内的设备刚刚安装完毕，北区三、四、五号楼管道井内的管道也已经接通。”工作人员告诉牡丹晚报全媒体记者，具体供暖时间尚不清楚。

随后，牡丹晚报全媒体记者又联系了菏泽永恒热力有限公司相关工作人员。据介绍，菏泽永恒热力有限公司已经将主管网接入欧洲城小区内，具备为其提供集中供暖的条件，但是去年该小区开发企业未提交用暖申请，且该小区北区二网工程由开发商自行建设，近期工程刚刚建设完成。1月4日，欧洲城北区开发企业向该公司提交用暖申请，待工程验收合格，开发商缴纳相应配套费用后，该公司即可为欧洲城北区供暖。



菏泽欧洲城小区北区业主展示的温度计显示其室温不到12摄氏度